

Отзыв

научного руководителя Асеевой Татьяны Александровны, доктора сельскохозяйственных наук, член-корреспондента РАН на Шепель Оксану Леонидовну, соискателя ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений (сельскохозяйственные науки).

Шепель Оксана Леонидовна в период с 2016 по 2020 гг обучалась в очной аспирантуре ФГБУН Хабаровский Федеральный исследовательский центр Дальневосточного отделения Российской академии наук по направлению подготовки 35.06.01 Сельское хозяйство, направленности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений. Исследования по теме диссертации проводила в селекционном севообороте Дальневосточного НИИ сельского хозяйства (обособленное подразделение ХФИЦ ДВО РАН) в 2015-2020гг.

В процессе работы Оксана Леонидовна самостоятельно освоила полевые и лабораторные методы исследований, провела обзор и детальный анализ литературных источников, что позволило ей грамотно интерпретировать полученные результаты. Проявила себя инициативным, самостоятельным и ответственным исследователем. Использование современных методов математической обработки полученных результатов позволило с высокой степенью достоверности обработать большой массив полученных данных и сделать убедительные выводы по работе.

Актуальность темы диссертационной работы Шепель О.Л. «Оценка и отбор исходного материала зернобобовых культур для селекции в условиях муссонного климата Дальнего Востока» обусловлена востребованностью современных сортов бобовых культур в Дальневосточном регионе. Изменения средних значений климатических характеристик региона за последние годы благотворно влияют на расширение ассортимента возделываемых культур, в том числе зернобобовых – гороха и фасоли. Рациональное использование агроклиматических ресурсов региона за счет включения в севооборот гороха и фасоли позволит решить вопрос обеспечения животноводческих хозяйств высокобелковым сырьем, а также обеспечит население ценными высококачественными продуктами овощеводства, являющимися неотъемлемой частью функционального питания. Включение гороха и фасоли в ассортимент возделываемых зернобобовых культур в Дальневосточном регионе имеет важное стратегическое значение в обеспечении продовольственной безопасности страны и соответствует одному из приоритетных направлений Стратегии научно-технологического развития РФ.

Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены соискателем лично и получили положительную оценку на многочисленных конференциях различных уровней и успешно внедряются в реальный сектор экономики Дальневосточного региона.

По материалам диссертации опубликовано 8 печатных работ, в том числе 4 научные статьи в рецензируемых журналах, включенных в перечень ВАК РФ, 1 патент на селекционное достижение.

Считаю, что Шепель Оксана Леонидовна является сложившимся ученым-исследователем, освоившим современные методики проведения полевых и лабораторных опытов, способна методически верно и самостоятельно проводить научные эксперименты, анализировать и интерпретировать полученные данные. Соискатель способна самостоятельно принимать решения по вопросам селекционного процесса и семеноводства зернобобовых культур. Считаю, что диссертационная работа «Оценка и отбор исходного материала зернобобовых культур для селекции в условиях муссонного климата Дальнего Востока» соответствует требованиям предъявляемым ВАК, а ее автор, Шепель Оксана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.2. Селекция, семеноводство и биотехнология растений (сельскохозяйственные науки).

Доктор сельскохозяйственных наук
(06.01.09 – растениеводство),
член-корреспондент РАН,
директор ФГУН ХФИЦ ДВО РАН
обособленное подразделение ДВНИИСХ

Асеева Татьяна
Александровна

«03» октября 2023года

Федеральное государственное бюджетное Учреждение науки Хабаровский
Федеральный исследовательский центр Дальневосточного отделения
Российской академии наук обособленное подразделение Дальневосточный
научно-исследовательский институт сельского хозяйства
680521, г. Хабаровский край, Хабаровский район, с. Восточное, ул. Клубная,
13
Тел.: 8 (4212) 49 72 03;
e-mail: asseva59@mail.ru

Подпись Т.А. Асеевой заверяю

«03» октября 2023 года

Воробцова Н.Н.
Главный специалист по кадрам